Constitution des atomes — Exercices - Devoirs

Exercice 1 corrigé disponible Exercice 3 corrigé disponible

Trouve le nom de 4 atomes a [’aide de la classification périodique des éléments et des indices suivants :

Atome A : Mon numéro atomique est 15

Atome B : Vingt €lectrons se situent dans mon cortége ¢lectronique.
1 Atome C : Mon symbole est Mn.

Atome D : Mon noyau renferme 80 charges positives.

4 .
2 Exercice 4 corrigé disponible
Recopier et compléter le tableau suivant.
symbole de I’atome C O Cl N I
3 nom de I’atome chlore iode
g nombre d’électrons 6 i
R nombre total de nucléons 16 35 14 127
, ; 5 . . nombre de protons 8 17 53
1. Legender le schéma de I’atome ci-dessus en nommant les différents s i S G
constituants
2. Indiquer la charge électrique portée par chacun de ses constituants
3. Quel est I’ordre de grandeur de la dimension d’un atome? De son noyau ? Exercice 5 corrigé disponible
4. Quel est le numéro atomique de cet atome ? Quel est son symbole On donne les représentations suivantes de 3 isotopes de ’hydrogéne de numéro atomique Z = 1.
chimique ? . : o
Hydrogene Deutertum Tritium
Exercice 2 corrigé disponible
SR ge ik © © ©

La masse de tous les électrons de I'atome de fer est 2,366 x 107 kg. . g Q

1- Sachant qu'un électron a une masse de 9,1 x 10 ! kg, combien d'électrons possédent I'atome de fer ?
2- Quel est le nombre de charges positives portés par le noyau de l'atome de fer ?

3- En déduire le numéro atomique de l'atome de fer.

La masse d’un atome de fer est de 9,3.107%° kg.
4- Calcule le nombre d’atomes de fer qui constituent un clou en fer de 2,5 g.
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1. Déterminer la composition de ces 3 atomes

2. Montrer que le modele de Thomson n’est pas compatible avec les résultats de

I’expérience de Rutherford alors que le modele planétaire 1’est.
3.QCM
Un atome :
0 est une particule sphérique pleine
0 contient du vide
[ se compose d’entités chimiques encore plus petites

La charge électrique d’un atome est :
0 positive
0 négative
0 nulle

Entre le noyau d’un atome et ses électrons on trouve :
0 de l’air
0 du vide
0 d’autres grains de matiére

Exercice 6
1. Compléter le texte suivant :

corrigé disponible

Un atome posséde une partie centrale,
partie centrale est elle-méme constituée et

chargée Autour d'elle se déplacent qui sont chargés

charge de la partie centrale et celle des éléments qui I'entourent se compensent ; I'atome est donc

électriquement

Exercice 7

, dans lequel est concentrée toute sa masse. Cette
Cette partie centrale est

3) L' atome

16 Des atomes de cuivre

Quelle est la longueur (en mm) correspondant a un mil-
lion d’atomes de cuivre, de diamétre 0,26 nm, alignés
cote a cote?

Donnée : 1 nm (nanométre) = 10° m = 10~ mm.

11 combien d’atomes?

Un atome de cuivre a une masse de 10 kg.
Quel est le nombre d‘atomes de cuivre dans :
1. un kilogramme de cuivre?

2. un gramme de cuivre?

corrigé disponible

Les concurrents terminent le triathlon par une épreuve de
course a pied.

Sur le parcours, des verres de boisson énergisante a base de glucose sont proposés aux points
de ravitaillement.

3.1. Une molécule de glucose a pour formule chimique CsHi20s.
Préciser le nombre et le nom de chacun des atomes composant une molécule de glucose.

Donnée : extrait de la classification périodique des éléments

Les dimensions de 'atome sont de 1'ordre de et son noyau est plus petit.

Entre le noyau et les électrons, il y a

2) Quel est le modéle actuel de I'atome ? explique (pas de schéma) :
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1 2
H He
HYDROGENE | HEULuUM |

3 4 5 o 7 8 9 10
Li | Be B C N O F | Ne
LITHIUM | BERYLLIUM BORE CARBONE AZOTE OXYGENE FLUOR NEON

11 12 13 14 15 16 17 18
Na | Mg Al | Si P S Cl | Ar
S0DIUM MAGNESIUM i ALUMINILIS SILICIUM PHOSPHORE SOUFRE CHLORE )l ARGON
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Exercice 8 corrigé disponible
Du méthane CH: est également produit lors de la premiére transformation. Donner le nom et le
nombre de chague atome constituant une molécule de méthane.
Donnée : extrait de la classification périodique des éléments

[2
|
|

H | He
promontwel "-3’-!
3 4 s & I Ifs [ 10

Li Be B | C|N| O/ | F |Ne
UMM | BERTLLAM || BORE | CARBONE | ATOTE | OXvafiWE | Fluom L — &%
n |12 13 14 |15 16 17 "

Na Mg| Al Si | P S | Cl|Ar
BOIM | Maongsa |-u.m scrn | oserors | sourse | cmome | saoor

Exercice 9 corrigé disponible
Pour favoriser la réussite des fécondations in vitro (FIV), les femmes suivent souvent un traitement
hormonal de stimulation ovarienne. Le traitement le plus simple est I'utilisation du citrate de clomiféne.
Ce médicament est moins efficace que d'autres, mais sa facilité d'utilisation est un atout qui explique son
utilisation en premier recours.

Le citrate de clomiféne a pour formule CygHzsCINO

1- Donner la composition de la molécule de citrate de clomiféne.
2- L'élément chlore a pour formule **i7 Cl. Donner la composition de I'atome de chlore.
3- Faire un schéma légendé de I'atome de chlore.

Exercice 10 corrigé disponible

Associe I'atome dessiné a |a fiche d'identité correspondante :

9 13 4 9 5 9 4 5
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Exercice 11 corrigé disponible

Rosetta a transporté avec elle, un module atterrisseur nommé Philae qui s'est posé le 12 novembre 8 15.980
2014 sur la comete pour étudier les caractéristiques de celle-ci. En octobre 2015, une équipe de
chercheurs mettait en évidence la présence d'oxygéne moléculaire (O,) dans la chevelure de la 0

comete Tchouri.

OXYGENE

1) Détermuner la composition de l'atome d'Oxygene ainsi que la charge de chacun des
constituants. (3 points)

2) Un atome est (entourez la bonne réponse) (1 point)
0 chargé électriquement
0 électriquement neutre

O ne contient pas de charges électriques.

Exercice 12 corrigé disponible

Indigue VRAI ou FAUX pour chague affirmation:
I- Le diamétre d’un atome est égal a celui de son noyau.  ..................

2- L’électron d’un atome d’aluminium est différent de 1’électron d'un atome de zinc.  .............

3- Unisolant posséde des électrons.  ....................

4- Entre le noyau et les électrons il yaun gaz. ...

5- Les électrons libres des métaux se déplacent d’un atome & un autre dans toutes les directions.(hors
circuit électrique) L

6- Dans un métal, les électrons ne deviennent libres que lorsque le circuit est fermé.  ...............

Exercice 13 corrigé disponible

Compléte la composition des atomes suivants :

Symbole de

I'atome " - - Mg

2 4 Nom de hydrogéne | uranium fer magnésium
I'atome ydrog g

Nombre

H e d'électrons ! 9 L

Nombre de
Hélium nucléons 1 238 56

Nombre de
protons

26

Nombre de

neutrons n

3/3

Troisiéme générale - Physique Chimie - Année scolaire 2025/2026

https://cours-de-sciences.fr/gestion.php?menu=180



https://cours-de-sciences.fr/gestion.php?menu=180

